我和丈夫都是九八年开始修炼法轮大法的, 当时女儿也 经常随我们到炼功点读法。虽然现在没有走入修炼,但真、 善、忍已在心里扎下了根。修炼十八年来,沐浴在法光中, 感受到师尊洪大慈悲。在疾风暴雨中, 在乱世迷幻里, 在艰 难无望下,就象有一条似隐似现的线,牵引着我们,归正着 我们,带我们从泥沼走上平坦,从迷茫走向光明。

我们家本来是令亲友同事羡慕的家庭。我们俩都有一份 很好的工作,收入也不低,女儿聪明漂亮懂礼貌,还会唱歌。 特别是修炼后从身体到精神面貌都发生了很大变化,健康、 快乐、善良。可自从一九九九年七月二十日, 江泽民悍然发 动对法轮功学员的迫害,一夜之间,全都变了。信真、善、 忍被打压,说真话成禁忌。如果一个民族,一个国家说真话 成为被迫害的理由,这个民族这个国家还有希望吗?其实受 害的不仅仅是我们法轮功家庭,迫害真、善、忍必然导致"假 恶斗"盛行:毒米毒面、毒奶粉、假疫苗,雾霾,水污染, 道德的沦丧,暴力事件的频发。最可怕的是人心的变异,在 中共邪恶宣传中,经过一次次洗脑与整人运动,人们甚至不 相信世界上还有好人。

女儿考学的故事

女儿喜欢唱歌, 很小就显露出音乐天赋。高考女儿选择 了艺术类。考前要到专业院校做为期四个月的补习。我随女 儿去北京陪读。当时我们家里状况很不好,我们夫妻二人因 修炼法轮功双双被迫买断工龄, 丈夫又因揭露中共邪党谎言 插播有线电视被诬判七年。大家知道考艺术是非常费钱的, 为了孩子的理想,为了孩子的前程,我们只好去试试。

这是全国最顶级的音乐院校,考前潜规则:考生要上每 个评委老师的课,请他们指点,实际是送红包。当时每人至

少要送一千元,十多个评委就是一万多元。要考试了,别的 家长都忙着打点,给有关老师送礼。女儿的同学也提醒她, 女儿有些心动。我郑重的告诉她:送钱你就别想了。第一, 我们是大法弟子,不能随波逐流,推动社会不良风气;第二, 你爸爸还在狱中,咱家的条件你也知道,我们没有那笔钱。 女儿心里不踏实, 我告诉她求师父帮助吧。

女儿心里还是没底,我的心也空落落的。孩子中考爸爸 就已经被非法判刑, 高考也不可能在身边, 孩子承受了很多 象她这个年纪本不该承受的苦难。如果能让她進入二考(总 共三次考试),对她也是安慰,也能给她以后考试增加点信 心。我一筹莫展, 万般无奈间我走進了租房附近很少去的一 个超市。我的眼前一亮,一个熟悉的身影映入我的视野。啊 是她! 家乡同修大姐。 他乡遇故知, 而且是我最失落, 最需 要安慰的时候, 我们都悟到这是师父的安排。晚上她和她女 儿到了我们租住的地方,一番交流,我和女儿都哭了。同修 大姐说: "最难的时候要想起求师父,师父会给我们最好的 安排。"我和女儿都充满了信心。我们明白,我们不会期望 得到本不属于我们的,我们只希望给我们一个公平的机会。

考试要经过三轮。评委们问女儿的指导老师: "这是你 学生啊?"一考结束,还没公布,女儿便张罗收拾行李回家。 我安慰女儿,别急,既来之,则安之,怎么也得等发榜啊。 有一个和我们挺熟悉的家长来安慰我们:全国考生那么多, 考不上的占大多数,今年不行,明年再考。

发榜了, 女儿不敢去看。别的考生跑过来告诉女儿: 某 某(我女儿名字),你一试通过了!女儿真的通过了!我们 母女俩由衷地感谢李洪志师父。女儿有了信心,准备二考。

二考也顺利通过了! 有一个学了两年的同学没考上, 找

她指导老师: 我平时上课唱得都比某某(女儿)好,我没考 上,她怎么考上了。那个指导老师参加了考试,对那个孩子 说,她唱得的确没有你好,可是她的眼睛会说话,她在台上 的表现感动了所有评委! 我问女儿: 你是怎么发挥的? 她说: 我天天在心里念"法轮大法好", 当我站在全国最有名的这 些评委面前,我也很紧张,我就想,我要用我的歌声把快乐、 美好带给观众。

二考结束后,女儿同学的家长告诉我们准备点钱活动活 动吧。我们说没有准备,她说那基本就没希望了。本来功底 不够,第三轮竞争是非常激烈的,准备回家吧。能参加第三 轮考试, 女儿已经满足了。当时对她来说已经是个奇迹了。

回来参加省城的考试。另一个全国有名的院校在这里招 生,我劝女儿去考。女儿说,咱又没在那学习,怎么可能呢? 我说,反正顺路,试试吧。女儿去试,居然考上了。那个校 长对女儿说,这么多年你是唯一没有关系被我亲自招来的学

女儿顺利考上全国有名的一所大学,对很多人来说都感 到惊奇。女儿就读的高中老师和同学们向她道喜。老师问: 你家花了几十万?女儿答:一分没花。就是现在有的人还是 不相信我们没花钱。很多对我们修炼法轮大法有看法的人也 不无感佩地说:真有命。

女儿有个同学发来短信: 你能考的这么好, 一定是有神 灵相助。你家信神吧?是啊,我们信的是宇宙大法——法轮 大法。是我们慈悲伟大的师父帮了我们。

女儿的老叔远在千里之外做生意, 听说女儿超水平发挥 考上了名牌大学,非常振奋,当即表示:学费他包了。由于 他相信大法,支持我们修炼,也得了福报,生意越做越大。



对孩子的爱与严格管教,都要有个度。中国人早就留下 解决。 中庸之道的智慧,认为过犹不及,不可走极端。教育孩子, 也是如此, 过度爱护, 一味地有求必应, 求得孩子顺心如意, 无理性地全力支持就是溺爱,孩子会变得任性自我,不知感 恩;但是走另一个极端,也同样适得其反,造成孩子的逆反 或自卑无主见。

面对女儿的要求

我家小女儿正值小学三年级,很喜欢用纸壳箱手工自制 玩具。今年暑假,她又要做这种玩具,而且要花8百日元买 自动贩卖机出来的玩具,为的是要那些玩具的小椭圆形、可 以分开的塑料盒子,来制作她的玩具。我听后却迟疑了。

之前,我一直都给以全力支持,表示理解和尊重,但是, 最近发现自己犯了一个错误,过度支持。作为母亲,我希望 孩子开心无忧,希望她尽量拥有一个快乐的童年,这本没有 错,也让我们母女关系很和乐。她也愿意与我说话,不会出 现孩子压抑孤僻的反叛行为。

但是, 却发现她这两年, 总是提出要求, 要买娃娃连带 家居的一套套各种玩具, 我也尽量满足, 日本这些东西都很 贵,但是想到要给她一个完美的童年,快乐无憾的童年,我 还是尽量满足她的要求。但是渐渐发现, 她喜新厌旧的速度 越来越快,最近买的一个娃娃,没几天,就又放到一边,不 再理睬。

我开始思考,这样的做法,是否太过了,孩子得到东西 太容易,不会珍惜,也不会感恩,认为一切都是理所当然的, 这样肯定不好。等于说,你的爱,孩子没有感觉。适当吃苦, 付出, 让孩子懂得珍惜和感谢父母的付出, 才会成长为一个 懂事和善良,有责任心的人。凡事不能太过,过了就变成溺 爱,会害了孩子。

支持的方法 进行调整

不溺爱,又不能过于严厉,完全不顾孩子的感受。想到 这里, 我决定还是表示支持, 但是不能毫无条件, 必须让孩 子有所付出,才会珍惜。于是我想,有何办法可以让孩子既 能实现她的愿望,又不必花费太多的钱,还能让孩子懂得妈 妈为她付出,心里是爱她的。不伤害她,又要起到教育孩子 的作用, 让她看到父母的付出呢? 懂得感恩呢?

于是我想到了饭店,每次一家人出去吃饭,即使是家常 餐馆,在日本,很多都有孩子套餐,会附带给一个硬币,自 己去自动贩卖机摇出玩具, 那些就是孩子要的, 不用特意花 钱,反正每年假期,都要经常领孩子出去用餐,不如就这样

我想好了,就征求孩子的意见,孩子一听,跟我说,好 是好,可是她很急。我于是说,那家面条馆子,很便宜,我 跟你连吃三天, 你看如何。孩子一听, 问我, 妈妈, 你不是 不喜欢那家饭馆吗?上次还说很难吃。我就直接告诉她,因 为妈妈希望你赶紧拿到玩具够用的数目啊,就忍受几次吧, 反正你喜欢就好。

孩子一听非常开心, 很感动的样子, 我又提出条件, 要 走路去,不开车。没想到原本很不愿意走路,动则喊累的她, 居然愿意走路去, 高高兴兴答应了我的要求。

这件事就这样解决了。孩子的反应让我开始明白,教育 孩子真的不能走极端,要理性。一味给予,不懂珍惜,也不 感谢你,这一次,我同样表示支持,但是注意让孩子真实感 受到我的付出,就自然想到了办法。

母亲和孩子都不能只顾自己一方的感受,或者坚决反对, 或者一味毫无条件的支持。没有孩子自己得之不易的付出, 轻易就买下来满足孩子,她不珍惜。同时,母亲的付出,一 定要让孩子留下印象,自己感觉得到,为此感动,才有效果。 这不是为了居功。而是为了孩子懂得感恩,成为一个懂事的 孩子采取的办法。所以, 我特意告诉孩子, 自己为了她, 愿 意连吃三天不愿吃的面条。让她感动, 内心知道父母的付出。 否则, 你给他多少, 也没有感觉, 甚至认为都是理所当然的。

日本身教故事的启发

记得以前,我在上中学的儿子的学校,请来老校长,讲 了一个故事,说的是日本战后很穷,吃不起肉,一位孩子, 厌倦了自己每天只能吃咸菜拌饭, 闹着母亲要买油炸肉饼吃, 不停闹着要买,说自己学校全班孩子都吃过了,只有自己没 吃。母亲明知道买了有多奢侈,会被丈夫狠狠教训,还是买 了下来。她要让孩子自己亲眼看到教训,同时还能强烈感受 到母亲替他的承受、和真切的爱。

结果,被父亲大发雷霆,而母亲全部自己承受,丝毫没 有透露,是孩子的要求,过后还笑着对孩子说,真的很好吃。 为此,这个孩子留下深刻印象,对母亲感恩不已,也内疚不 已,从此一辈子都记住母亲默默为他承受的样子,不再任性, 也学会了承担责任。就像母亲一样,为自己的任性承受一切, 不埋怨别人。因为他亲眼看到了母亲的付出和爱, 最后他成 为日本一位有名的企业家。

我感觉到,母亲需要理性地爱护和教育孩子,任何极端

的行为,都不会起到好的效果。

唐代, 润州刺史韦诜(读身), 因为自己是大家望 族, 甚有名望, 所以有个女儿到了待嫁之年, 仍未让 她出阁,想找个好女婿。他选择女婿特别严格,有不 少门第高贵、声名很大的人前来求偶, 韦诜都不中意, 没有答应。这时候, 裴宽在韦诜手下当参军, 是韦诜 的下属。裴宽生性通敏, 善骑射, 略通文墨。

有一个官休日, 韦诜闲来无事, 便登楼眺望。忽 然见到不远处一所住宅的后园中, 正有数人, 在手忙 脚乱地掩埋着什么东西。韦诜感到十分奇怪, 便特意 去问管理地方的吏员,那里住的是什么人?吏员回答 说: "这是参军裴宽的住宅。"

于是, 韦诜便将裴宽召来, 问他在家宅后园中, 掩埋的是什么东西? 裴宽诚实地回答道: "宽义不以 包苴污家, 适有人以鹿为饷, 致而去。不敢自欺, 故 瘗(读益)之。"(意思是说:我向来不肯接受别人赠 送的礼物,以玷污我家的名节。刚才有人送我鹿,送 到后就离去了,我不知其名姓,无法送还。我不敢自 欺欺人, 因为人家不知道而接受下来, 所以把鹿埋掉。 "包苴"意指礼物, "瘗"即埋。

韦诜听完裴宽的解释,不由得从内心发出赞叹, 惊异于裴宽竟有如此高尚的情操。于是, 他将裴宽提 拔为按察判官,并决定把自己的女儿嫁给他。

回到家中, 韦诜将自己的决定, 告诉妻子, 说: "我 们一直想找一个好女婿, 如今终于找到了!" 欣喜之情, 溢于言表。

第二天, 韦诜便为裴宽和自己的女儿办喜事。他 请来自己的亲戚族人,让他们来看自己的乘龙快婿。 这一天, 裴宽穿了件绿色衣服, 长得既高又瘦, 其貌 不扬,一进韦家之门,韦诜的亲戚族人,都窃笑不止, 把裴宽叫做"绿鹳雀"。韦诜却不以为意,对众人说: "爱其女,必以为贤公侯妻也,何可以貌求人?"他不 管众人的反应,毅然将女儿嫁给了裴宽。

韦诜择婿注重其品德, 而不重其外貌与身份, 是 十分可取的。韦诜的眼力确实没有错,女婿裴宽,后 来果然很有出息。没过多久, 裴宽就被朝廷重用, 前 后任刑部员外郎、户部尚书兼御史大夫、礼部尚书等 职。裴宽为官正直不阿,在朝中时,不怕得罪权贵, 不肯徇私; 任地方官时, 则很有政绩, 百姓感戴。史 书上说他"为政务清简,所莅人爱之,世皆冀其得宰 相"。可见他在当时人心目中的形象和地位。

裴宽有兄弟八人,都通过科举做了官。兄弟之间 十分友爱, 在城东造八所住宅, 相邻而居。裴宽的甥 侄辈也都有名,家族人口众多,吃饭时常常要以击鼓 为号。所以在开元、天宝年间,如果要讲家族名望, 以裴家为最好。裴宽与韦氏,夫妻白头偕老,福寿贵 盛, 裴宽享年七十五岁才去世。

(《新唐书•裴宽传》、《明皇杂录》)